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Мероприятие, в рамках которого реализован сценарий:  районный конкурс «Учитель года – 2007»

Возрастная группа – предшкола

Название сценария:  Интегрированное занятие по окружающему миру и ИЗО.
Тема: «Путешествие в зимний лес».
Цель: систематизация и обогащение представлений о зимнем лесе. Знакомство с новым способом рисования.
Задачи:

· Показать, что каждое время года имеет свои особенности;
· Развивать речь, внимание, мышление.
· Воспитывать экологическую культуру.
· Учить видеть красоту.
Материалы к занятию: 
Демонстрационный: игрушка – заяц; 
изображения лисы, волка, лося, мышки, зайца, рыси, кабана;

модели деревьев: ели, берёзы, сосны; снежинки; 

изображения ели и сосны, 
следов зайца;
фонограммы для физминутки и релаксации.
Раздаточный: из расчёта на 14 детей

веточки ели и сосны – по 14 + на игру – по 7.

поддоны – 7, салфетки – 15, емкости с водой - 7

голубой картон – 15 

гуашь белая и зелёная – по 7;

поролон на палочке – 15;

трафареты: березы и ели – по 15 

зайчики, вырезанные по контуру – 14
Ход занятия:

1. Оргмомент.

Здравствуйте, ребята! Садитесь. Меня зовут Лидия Николаевна. Я пришла к вам, чтобы провести интересное занятие.

С голубого ручейка 

Начинается река.

А занятие начинается с улыбки!

Подарите друг другу улыбки!

(Стук в дверь)
К нам кто-то стучится? Пойду, посмотрю. Ой, зайчик! Заходи,  гостем будешь.
Дети, поздоровайтесь с зайчиком.

 (Инсценирование разговора с зайцем) 
Ребята, он приглашает нас к себе в гости.

А где живёт зайка? (в лесу)
Подойдите все ко мне, и мы отправимся в путь.

 ( ЗВУЧИТ БОДРАЯ МУЗЫКА)
Вот мы и пришли.

Здравствуй лес! Зимний лес!

Полный сказок и чудес!
Ребята, посмотрите на деревья, и скажите, как изменился лес зимой.

(Лес стал прозрачным, т.к. нет листьев, можно увидеть другие деревья).

2. Уточнение особенностей деревьев.

А какие деревья растут в нашем лесу? (берёза, ёлка, сосна)
Ребята, а как вы отличили ёлку от берёзы? (берёза - нет иголок, белый ствол; ёлка – есть иголочки, их называют хвоинки, от слова хвоя)
Молодцы! Правильно определили.

А какое это дерево? (показываю на сосну) 
А как вы узнали? (есть хвоинки)
Ель и сосна похожи, у них есть хвоинки. Поэтому они называются – хвойные деревья.

А как отличить их друг от друга – определим за столами.

Пройдите, пожалуйста, и сядьте на свои места.

Зайчонок принёс нам из леса веточки. Он хочет, чтобы вы сравнили и назвали, чем они похожи и чем отличаются.

Возьмите обе веточки, потрогайте, понюхайте.

Чем похожи?  (зелёного цвета, есть иголочки, ароматные, душистые)

А чем отличаются? (у ёлки – колючие, а у сосны мягче)
Хотя оба дерева хвойные, у елки - хвоя маленькая, колется, а у сосны – длинная, мягкая на ощупь.

Это, какое дерево? (Показ изображения ели).

А это, какое? (Показ изображения сосны)
Если веточка от ели, то эта веточка какая?  (еловая)

А от сосны? (сосновая)
ЗАЙЧИК ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ ИГРУ «ОПРЕДЕЛИ ДЕРЕВО»
Отделите сосновые веточки от еловых. (Веточки разбросаны между деревьев)
1 гр. – сосновые веточки

2 гр.- еловые веточки.     

Молодцы, ребятки! Справились с заданием зайки. Он мне сказал, что рад за вас. Давайте, похлопаем друг другу.
Садитесь на свои места.
С деревьями познакомились.
3.  Уточнение жителей зимнего леса.

А сейчас, подумайте, ребята, каких зверей может повстречать зайчик в нашем зимнем лесу?

По мере называния вывешиваются на доску картинки с изображениями зверей. 

У нас на доске изображения только тех зверей, которые встречаются в зимнем лесу.

Ребята,  зайка мне шепнул, что любит рисовать на снегу

(Показ изображения следов зайца на снегу)
Посмотрите, какой рисунок он оставил на снегу.

Как вы думаете, чем он его нарисовал? (лапами)
4. Способы рисования.

А чем мы можем рисовать? (карандашами, красками, кисточками, мелом, пальчиками)
Добавить -  а ещё: палочкой по снегу, песком по земле, ладошками…

Ребята, зайчонок мне говорит, что очень любит свой лес,  который является для него домом. Сделаем ему подарок – нарисуем зимний лес.
Рисовать мы будем гуашью, необычным способом: вместо кисточки – поролоном.

Возьмите его в руки. Какой он?

(мягкий, разноцветный …)

Обмакните его в воду. Что вы заметили?

Да, он впитывает воду, значит, мы можем им рисовать.
Отожмите поролон, вытрите руки салфеткой.
Ребята, какого цвета  зимой больше?
Отгадайте загадку: 

Он пушистый, серебристый,

Белый, белый,

Чистый, чистый

Ватой наземь лёг.  (СНЕГ)

Правильно, зимой больше белого цвета.
Белые шапки на белых берёзах,

Белый зайчишка на белом снегу,

Белый узор на ветвях от мороза,

По белому лесу на лыжах бегу.
Приступаем к работе. (ЗВУЧИТ МУЗЫКА ФОНОМ)
5. Рисование техникой «монотипия».
Рисовать будем на цветном картоне по трафаретам.

Рассмотрите их.

Какие деревья узнали? (берёза, ель)
А сейчас, делайте всё, как я.
Положите перед собой картон.

Берём трафарет берёзы.

Кладём его на картон в нижний угол.
Прижимаем плотно рукой.

Обмакиваем поролон в белую гуашь.

Закрашиваем дерево примакиванием 

Убираем аккуратно трафарет.

Посмотрите на свои рисунки.

Молодцы! У вас получились красивые берёзки.

Нарисуем снежный сугроб по всему листочку. (Показываю)
Берём трафарет ёлочки.

Какого цвета ёлочка? (зелёного)
Кладём трафарет ёлочки в верхний угол.

Обмакните поролон в зелёную гуашь.
А сейчас сами нарисуйте ёлочку.

МОЛОДЦЫ! 

Поставьте свои работы у доски.

Какой красивый лес получился! 
Для тебя, заинька, дети постарались
Заиньке понравились ваши рисунки.
(ПОСАДИТЬ ЗАЙЦА РЯДОМ С РИСУНКАМИ)

6. РЕФЛЕКСИЯ.
Что вам понравилось на сегодняшнем занятии?  (А ещё что понравилось?)
Я вместе с зайчонком  дарю вам на память о сегодняшнем занятии  зайчиков.

(Зайчики вырезаны по контуру)
Каждый своего зайчика прикрепите на свой рисунок.
Сядьте на свои места.
Спасибо, мне было приятно с вами работать!

Подарите мне свои улыбки на память. 
До свидания! Всем хорошего настроения. Спасибо за работу.

Свои работы возьмите на память.

